
Cifras de Población. INE 

Padrón Municipal de Habitantes. INE 



 
  

 

Estadística de Migraciones. INE 

 
 

 
 
 

Concesiones de nacionalidad española por residencia. Ministerio de Empleo y 
Seguridad Social. INE 

Movimiento Natural de la Población. INE 



 
  

 

Defunciones por causa de muerte. INE 

Estadística de nulidades, separaciones y divorcios. INE 



 
  

 

INDICACORES DEMOGRÁFICOS DE ESTRUCTURA POBLACIONAL 

Crecimiento de la población 

𝐶𝑃 = (𝑃௧(଴ଵି଴ଵ) − 𝑃௧ିଵ(଴ଵି଴ ))  
1.000

𝑃௧ିଵ(଴ଵି଴଻)

Ratio de Masculinidad 

𝑅𝑀 =
𝑃ℎ𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒𝑠଴ଵି଴ଵି௧ 

𝑃𝑚𝑢𝑗𝑒𝑟𝑒𝑠଴ଵି଴ଵି௧
 . 100

Ratio de Feminidad 

𝑅𝑀 =
𝑃𝑚𝑢𝑗𝑒𝑟𝑒𝑠଴ଵି଴ଵ  

𝑃ℎ𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒𝑠଴ଵି଴ଵି௧
 . 100

Edad media de la población 



 
  

 

𝐸𝑀𝑒𝑑𝑖𝑎௧ =  
∑ ቀ𝑥 +

1
2

ቁ 𝑃௫
଴ଵି଴

௫

∑ 𝑃௫
଴ଵି଴ଵ

௫

Edad mediana de la población 

𝐸 𝑀𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛𝑎௧ =   𝐸𝐷𝐴𝐷𝑚𝑒𝑑 +   ൮
൬

𝑃଴ଵି଴ଵ

2
൰ −  𝑃(଴,௠௘ௗିଵ)

଴ଵି଴ଵି௧

𝑃௠௘ௗ
଴ଵି଴ ൲

Índice de Infancia  

Í𝑛𝑑𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝐼𝑛𝑓𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 =  
𝑃଴ିଵସ

𝑃௧
 . 100



 
  

 

Índice de Juventud  

Í𝑛𝑑𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝐽𝑢𝑣𝑒𝑛𝑡𝑢𝑑 =
𝑃ଵହିଶଽ

𝑃௧
 . 100

Proporción de personas mayores de 64 años 

𝑃𝑟𝑜𝑝𝑜𝑟𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠 𝑚𝑎𝑦𝑜𝑟𝑒𝑠 64 𝑎ñ𝑜𝑠 =  
𝑃வ଺ସ

𝑃௧
 . 100

Proporción de personas menores de 18 años 

𝑃𝑟𝑜𝑝𝑜𝑟𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑟𝑒𝑠 18 𝑎ñ𝑜𝑠 =  
𝑃ழଵ଼

𝑃௧
 . 100



 
  

 

Tasa de Dependencia  

𝑇𝑎𝑠𝑎 𝑑𝑒 𝐷𝑒𝑝𝑒𝑛𝑑𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎௧ =  
௉బషభఱ

బభషబభష೟ା௉లఱ
బభషబభష೟

௉భలషలర
బభషబభష೟ . 100

 

Tasa de Dependencia de la población mayor de 64 años 

𝑇𝑎𝑠𝑎 𝑑𝑒 𝐷𝑒𝑝𝑒𝑛𝑑𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑑𝑒 𝑀𝑎𝑦𝑜𝑟𝑒𝑠௧ =  
௉లఱశ

బభషబభష೟

௉భలష
బభషబభ . 100

 

Tasa de Dependencia de la población menor de 16 años 

𝑇𝑎𝑠𝑎 𝑑𝑒 𝐷𝑒𝑝𝑒𝑛𝑑𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑑𝑒 𝐽ó𝑣𝑒𝑛𝑒𝑠௧ =  
௉బషభఱ

బభషబభ

௉భలషల
బభషబభ . 100



 
  

 

Tasa de Reemplazo 

𝑇𝑎𝑠𝑎 𝑑𝑒 𝑅𝑒𝑒𝑚𝑝𝑙𝑎𝑧𝑜௧ =  
𝑃ଶ଴ିଶଽ

𝑃ହହି
. 100

Índice de Longevidad  

Í𝑛𝑑𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝐿𝑜𝑛𝑔𝑒𝑣𝑖𝑑𝑎𝑑௧ =  
𝑃 ହ ௬ ௠á௦

𝑃଺ହ ௬ ௠á௦
. 100

 

Índice de Envejecimiento 

Í𝑛𝑑𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝐸𝑛𝑣𝑒𝑗𝑒𝑐𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜௧ =  
𝑃଺ହ ௬ ௠á௦

𝑃଴ିଵ
. 100



 
  

 

Proporción de población nacida en el extranjero 

𝑃𝑜𝑏𝑙𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑛𝑎𝑐𝑖𝑑𝑎 𝑒𝑛 𝑒𝑙 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑎𝑛𝑗𝑒𝑟𝑜௦௘௡
௧ =  

𝑃𝑛𝑓௦௘௡
௧

𝑃௦௘௡
௧ . 100

 

INDICADORES DE DISPERSIÓN POBLACIONAL 

Porcentaje de población residente en municipios de menos de 100 habitantes  

𝑃𝑜𝑏𝑙𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑠 𝑑𝑒 100 ℎ𝑎𝑏𝑖𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠௧ =  
𝑃ழଵ଴଴ ௛௔௕

௧

𝑃௧
. 100

Porcentaje de población residente en municipios de menos de 2.000 habitantes  

𝑃𝑜𝑏𝑙𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑠 𝑑𝑒 2.000 ℎ𝑎𝑏𝑖𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠௧ =  
𝑃ழଶ.଴଴଴ ௛௔௕

௧

𝑃௧
. 100



 
  

 

Porcentaje de población residente en municipios de menos de 5.000 habitantes y con 
densidad inferior a 100 habitantes por km2  

𝑃𝑜𝑏𝑙𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑠 𝑑𝑒 5.000 ℎ𝑎𝑏𝑖𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠ௗழଵ଴଴
௧ =  

𝑃ழହ.଴଴଴ ௛௔௕,ௗழଵ଴଴
௧

𝑃௧
. 100

Porcentaje de población residente en el área metropolitana de la capital  

𝑃𝑜𝑏𝑙𝑎𝑐𝑖ó𝑛 á𝑟𝑒𝑎 𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜𝑝𝑜𝑙𝑖𝑡á𝑛𝑎௧ =  
𝑃௔௠

௧

𝑃௧
. 100

Densidad de población 

𝐷𝑒𝑛𝑠𝑖𝑑𝑎𝑑௧ =  
𝑃௧

𝑆௧
.



 
  

 

INDICADORES DEMOGRÁFICOS BÁSICOS 

Mortalidad: 

Tasa Bruta de Mortalidad 

𝑇𝐵𝑀௧ =  
𝐷௧

𝑃௧
 . 1.000

Tasa de Mortalidad 

𝑇𝐵𝑀௧ =  
𝐷௧

𝑃௧
 . 1.000

Tasa de Mortalidad Infantil 

𝑇𝑀𝐼௧ =  
𝐷଴

௧

𝑁𝑉௧
 . 1.000

 



 
  

 

Ratio de masculinidad a la defunción 

𝑅𝑀𝐷௧ =  
𝐷௛

௧

𝐷௠
௧  . 100

Esperanza de Vida al Nacimiento 

Esperanza de Vida a los 65 años 

Natalidad: 

 

Porcentaje de nacimientos según nacionalidad de la madre 



 
  

 

𝑃𝑁𝑀௧ =  
𝑁𝑛௧

𝑁௧
 𝑥 1.000

Tasa Bruta de Natalidad  

𝑇𝐵𝑁௧ =  
𝑁𝑛௧

𝑃௧
 𝑥 1.000

Tasa de Natalidad  

𝑇𝐵𝑁௧ =  
𝑁𝑛௧

𝑃௧
 𝑥 1.000

Ratio de masculinidad al nacimiento

𝑅𝑀𝑁௧ =  
𝑁ு௢௠௕௥௘௦

௧

𝑁ெ௨௝௘௥௘௦
௧  . 100



 
  

 

 

Porcentaje de nacimientos de madre casada 

𝑁𝑎𝑐𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑚𝑎𝑑𝑟𝑒 𝑐𝑎𝑠𝑎𝑑𝑎௧ =  
𝑁𝑐௧

𝑁௧

 

Porcentaje de nacimientos de madre no casada 

𝑁𝑎𝑐𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑚𝑎𝑑𝑟𝑒 𝑛𝑜 𝑐𝑎𝑠𝑎𝑑𝑎௧ =  
𝑁𝑛𝑐௧

𝑁௧

Tasa General o Global de Fecundidad  

𝑇𝐺𝐹௧ =
𝑁௫

௧

𝑀௫
௧  . 1.000



 
  

 

Indicador Coyuntural de Fecundidad (o Número Medio de hijos por mujer) 

𝐼𝐶𝐹௧ =  ෍ 𝑓௫
௧

ସଽ

௫ୀଵହ

Edad Media a la Maternidad 

𝐸𝑀𝑀௧ =  ෍ (𝑥 + 0,5).
𝑓௫

௧

𝐼𝐶𝐹௧

ସଽ

௫ୀଵହ

Saldo vegetativo por cada 1.000 habitantes 



 
  

 

𝑆𝑉 = (𝑁𝑡 − 𝐷𝑡).  
1.000

𝑃𝑡

Nacidos por cada 1.000 defunciones 

𝑁𝑎𝑐𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑝𝑜𝑟 𝑐𝑎𝑑𝑎 1.000 𝑑𝑒𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠௧ =
𝑁௧

𝑀௧
 . 1.000

Nupcialidad: 

Tasa Bruta de Nupcialidad 

𝑇𝐵𝑁𝑢𝑝௧ =
ெ೟

௉೟  . 1.000

Tasa de Nupcialidad 



 
  

 

𝑇𝑁𝑢𝑝௧ =
௉ெ೟

௉೟  . 1.000

Porcentaje de matrimonios de diferente sexo 

𝑃𝑂𝑅𝑀𝑑𝑖𝑠𝑡𝑖𝑛𝑡𝑜 𝑠𝑒𝑥𝑜௧ =
ெ೏

೟

ெ೟  . 1.000

Indicador Coyuntural de Nupcialidad 

𝐼𝐶𝑁𝑢𝑝௧ =  ∑ 𝑓𝑁𝑢𝑝௫
௧଺଴

௫ୀଵସ

Edad Media al Matrimonio 

𝐸𝑀𝑁௧ =  ෍ (𝑥 + 0,5).  
𝑓𝑁𝑢𝑝௫

௧

𝐼𝐶𝑁𝑢𝑝௧

଺଴

௫ୀଵସ



 
  

 

Tasa de Primo-Nupcialidad 

𝑇𝐵𝑝𝑟𝑖𝑚𝑜𝑁𝑢𝑝௧ =
஼௦௢௟௧௘௥௢௦೟

௉௡೟  . 1.000

Edad Media al Primer Matrimonio  

𝐸𝑀𝑃𝑁௧ =  ෍ (𝑥 + 0,5).  
𝑓𝑃𝑁𝑢𝑝௫

௧

𝐼𝐶𝑃𝑁𝑢𝑝௧

଺଴

௫ୀଵସ



 
  

 

Divorcios

Tasa Bruta de Divorcios 

𝑇𝐵𝐷௧ =  
𝐷௧

𝑃௧
 . 1.000

Tasa de Divorcios 

𝑇𝐵𝐷௧ =  
𝑃𝐷௧

𝑃௧
 . 1.000

Proporción de Divorcios según duración del Matrimonio 



 
  

 

𝑃𝐷௫
௧ =  

𝐷௫
௧

𝐷௧
 . 100

Tasa de Divorcialidad por edad 

𝑇𝐷𝑖𝑣𝑥௧ =  
𝐷𝑖𝑣𝑥௧

𝑃𝑥௧
. 1.000

Indicador Coyuntural de Divorcialidad 

𝐸𝑀𝐷௧ =  ∑ 𝑇𝐷𝑖𝑣௫
௧଻ହ

௫ୀଵଽ

Edad media al divorcio 



 
  

 

𝐸𝑀𝐷௧ =  ෍ ቀ𝑛 +
𝑛

2
ቁ .

𝑇𝐷𝑖𝑣௫
௧

𝐼𝐶𝐷௧

଻ହ

௫ୀଵ

Migraciones

 

Saldo Migratorio por 1.000 habitantes 

𝑆𝑀௧ =
(𝐼𝑛𝑚𝑖௧ + 𝐼𝑛𝑚𝑒௧) − (𝐸𝑛𝑚𝑖௧ + 𝐸𝑛𝑚𝑒௧)

𝑃௧
 . 1.000

Movimientos migratorios exteriores: 

 



 
  

 

Proporción de personas nacidas en el extranjero 

𝑃𝑂𝑅𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠 𝑛𝑎𝑐𝑖𝑑𝑎𝑠 𝑒𝑛 𝑒𝑙 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑎𝑛𝑗𝑒𝑟𝑜௧ =  
𝑃𝑛𝑒௧

𝑃௧
. 100

 

Proporción de personas de nacionalidad extranjera 

𝑃𝑂𝑅𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠 𝑛𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑙𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑎𝑛𝑗𝑒𝑟𝑎௧ =  
𝑃𝑛𝑎𝑐𝑒𝑗௧

𝑃௧
. 100

Tasa Bruta de Inmigración procedente del extranjero 

𝑇𝐵𝐼௧ =  
𝐼௧

𝑃௧ 
. 1.000

Tasa de Inmigración procedente del extranjero por edad  



 
  

 

𝑇𝐼௧ =  
𝐼௫

௧

𝑃௫
௧  

. 1.000

Tasa Bruta de Emigración con destino al extranjero 

𝑇𝐵𝐸௧ =  
𝐸௧

𝑃௧ 
. 1.000

Tasa de Emigración con destino el extranjero por edad  

𝑇𝐸௧ =  
𝐸௫

௧

𝑃௫
௧  

. 1.000



 
  

 

Tasa de Migración Bruta con el extranjero 

𝑇𝑀𝐵௧ =  
𝐼௧ +  𝐸௧

𝑃௧
. 1.000

𝑇𝑀𝐵௧ =  𝑇𝐵𝐼௧ + 𝑇𝐵𝐸௧

 

Tasa de Migración Neta  

𝑇𝑀𝑁௧ =  
𝐼௧ − 𝐸௧

𝑃௧
. 1.000



 
  

 

𝑇𝑀𝑁௧ =  𝑇𝐵𝐼௧ −  𝑇𝐵𝐸௧

Indicador Coyuntural de Emigración  

𝐼𝐶𝐸௧ =  ෍ 𝑓𝑒௫௦௞
௧

଻ହ ௬ ௠á௦

௫ୀ଴

 

Movimientos migratorios interiores: 

 

Proporción de personas nacidas en otras CCAA 

𝑃𝑂𝑅𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠 𝑛𝑎𝑐𝑖𝑑𝑎𝑠 𝑒𝑛 𝑜𝑡𝑟𝑎𝑠 𝐶𝐶𝐴𝐴௧ =  
𝑃𝑛𝑎𝑐𝑐𝑎𝑎𝑗௧

𝑃௧
. 100



 
  

 

Indicador Coyuntural de Migración interautonómica 

𝐼𝐶𝑀𝐼𝑛𝑡௧ =  ෍ 𝑓𝑚𝑖𝑛𝑡௦௞
௧

଻ହ ௬ ௠á௦

௫ୀ଴

 

Tasa Bruta de Inmigración interautonómica  

𝑇𝐼𝐼𝑛𝑡௧ =  
𝐼𝐼𝑛𝑡௧

𝑃௧ 
. 1.000

Tasa de Inmigración interautonómica  

𝑇𝐼𝐼𝑛𝑡௧ =  
𝐼𝐼𝑛𝑡௧

𝑃௧ 
. 1.000

 



 
  

 

Tasa Bruta de Emigración interautonómica  

𝑇𝐸𝐼𝑡௧ =  
𝐸𝐼𝑡௧

𝑃௧ 
. 1.000

Tasa de Emigración interautonómica  

𝑇𝐸𝐼𝑡௧ =  
𝐸𝐼𝑡௧

𝑃௧ 
. 1.000

Indicador Coyuntural de Emigración interautonómica 

𝐼𝐶𝐸𝐼𝑡௧ =  ෍ 𝑓𝑒𝑖𝑡௦௞
௧

଻ହ ௬ ௠á௦

௫ୀ଴



 
  

 

Tasa de migración interautonómica bruta  

𝑇𝑀𝐵𝐼𝑛𝑡௧ =  
𝐼𝐼𝑛𝑡௧ +  𝐸𝐼𝑛𝑡௧

𝑃௧
.  1.000

𝑇𝑀𝐵𝐼𝑛𝑡௧ =  𝑇𝐵𝐼𝐼𝑛𝑡𝐼௧ +  𝑇𝐵𝐸𝐼𝑛𝑡௧

Tasa de migración interautonómica neta 

𝑇𝑀𝑁𝐼𝑛𝑡௧ =  
𝐼𝐼𝑛𝑡௧ −  𝐸𝐼𝑛𝑡௧

𝑃௧
.  1.000



 
  

 


